

AKTIVNOSTI ZVEZE PRIJATELJEV MLADINE

● LETOVANJE PREDŠOLSkih IN OSNOVNOŠOLSkih OTROK V ZAMBRATIJI

Tako kot lani smo se tudi letos srečevali s številnimi problemi. Ker se vedno ni urejen status naše dejavnosti na Hrvaškem, sami nismo smeli poslovati. Sklenili smo sporazum s turističnim podjetjem ISTRATOURS iz Umaga, ki je opravljalo za nas vse finančne zadeve, odplačevalo predpisane davke in urejalo recepcijske posle.

V nasprotju s poslovanjem pri nas, smo morali na Hrvaškem plačevati dodaten 10% znesek na vsak obrok hrane. To in preostali stroški s predpisanimi davki so podražili letovanje za 17%. Kljub nepredvidenim stroškom pa nam je uspelo ceno obdržati na prvotni ravni.

Dom je pričakal otroke urejen in je zagotavljal zdravo in higiensko nepoprečno prebivanje.

Letos smo otrokom ponudili različne jezikovne, športne in druge tečaje. Odziva na te dejavnosti, razen v eni izmeni, ni bilo.

Vse aktivnosti so potekale prostovoljno. Zatrđimo lahko, da so otroci preživeli prijetne in zdrave počitnice. Celotno letovanje je minilo brez kake posebej omembe vredne nezgode ali dogodka.

Skupaj je v letošnjem letu letovalo 1166 otrok. Od tega jih je bilo 525 iz VVZ, 600 osnovnošolskih, 41 pa je bilo gojencev Zavoda Janez Levce.

Poleg tega smo organizirali tri (izmene) šole v naravi, ki se je je udeležilo 253 otrok.

V času obratovanja, od 8. 6. do 20. 9. 1993 se je v domu zvrstilo 1421 otrok. Štiri izmene so bile zasedene 104,4%, štiri 100% in 2 izmeni 98,3%.

K popolni zasedenosti je vsekakor prispevala vnovična uvedba regresa za socialno najbolj ogrožene otroke. Regres, večinoma v višini 10.000,00 SIT, je prejelo več kot 10% otrok. Poleg tega smo z ličnim prospektom o letovanju obvestili vse starše otrok od 1. do 4. razreda osnovne šole. Omogočili smo tudi odplačevanje v treh obrokih in ponudili izredno ugodno ceno, 11.600,00 SIT za 10-dnevno letovanje predšolskih otrok ter 12.200,00 SIT za šolske otroke.

Pedagoško delo je bilo skrbno načrtovano. Še posebej skrbno smo izbirali pedagoške vodje in vzgojitelje. Delo se nam je obrestovalo, čeprav smo, zlasti v izmenah za OŠ, imeli precejšnje preglavice z osmošolci. Osmošolci niso prišli na letovanje, temveč na žur. Tako so letovanje sami imenovali in tudi uveljavljali, kjerkoli so mogli.

Večina otrok pa se je z vsjo predanostjo vključevala v počitniški program. Za ta prispevek moramo pohvaliti prav ves pedagoški in tehnični kader, saj so svoje delo opravili strokovno in odgovorno.

● POČITNIŠKO VARSTVO

Lani je bil odziv otrok v počitniškem varstvu presenetljivo velik in zato smo v letošnjem letu program še popestrili in določili dodatna zbirna mesta. Skupaj z osnovno šolo Jožeta Moškriča in VVZ Oton Župančič - enota v Novosadski ulici smo uredili

stalne prostore za potrebe otroškega varstva in druge dejavnosti med letom.

Žal je bila odzivnost v letošnjem letu nekoliko nižja. Varstva, ki je potekalo od 26. 6. 1993 do 20. 8. 1993, se je vsak dan udeležilo povprečno 28 otrok. Skupaj smo imeli 1151 obiskov otrok.

Sámo varstvo otrok je bilo brezplačno. Minimalni prispevek so otroci plačali za kopalnišče Kodeljevo, ki je odobrilo še dodatne popuste in seveda za obiske kulturnih prireditelj, kino predstav in podobno.

Akcijo počitniškega varstva smo izvedli uspešno in učinkovito. Novosti, ki smo jih želeli uveljaviti, niso zaživele. Nismo uspeli urediti predprijave otrok, da bi lažje načrtovali delo in število vzgojiteljev. Starši se odločajo za varstvo otrok glede na vreme, možnosti in trenutni položaj. Zelo redki otroci so neprekinjeno hodili v varstvo več dni skupaj. Otroke med počitnicami ne zanimajo tečaji in druge načrtno organizirane dejavnosti. Želijo si le zabave, sprostitve, prijetne družbe ter zlasti kopanja, ki ga je bilo zaradi slabega vremena manj kot lani. Slabo vreme in pa finančni prispevki, čeprav so bili minimalni, so izločili v primerjavi z lanskim letom zlasti socialno ogrožene otroke. Kljub manjšemu obisku smo prepričani, ali pa prav zato, da je počitniško varstvo vrednota, ki v trenutnih gospodarskih razmerah pomeni pozitivni standard preživljanja počitnic. Škoda je le, da sredstva ne omogočajo vključitve širši populaciji otrok. Materialnih težav pa je vsaj v naši občini vedno več. Vse več staršev se obrača na nas za različne ugodnosti: šolske potrebščine, šolsko prehrano in zlasti za vključevanje v povsem brezplačno otroško varstvo, letovanje ter aktivnosti med šolskim letom.

● TEDEN OTROK

Teden otroka je praznik otrok. Opozarja nas, da so otroci del naše družbe, da smo vsi odgovorni za rast in razvoj otrok in da smo dolžni ustvarjati take družbene razmere, v katerih bodo vsakemu otroku, v skladu z mednarodno konvencijo o otrokovih pravicah, zagotovljene enake pravice in pogoji.

Letošnji teden otroka je bil posvečen igri, igracam, igriščem in je bil zato pomenovan IGRAJMO SE SKUPAJ.

Najbolj množična dejavnost se je odvijala v vrtcih. Ravno tam se vzgoja in igra prepletata v neopredelljivo celoto oblikovanja otrokove osebnosti s posebnim poudarkom na razvoju ustvarjalnih potencialov.

Dejavnosti so potekale od ponedeljka - 4. 10. 1993. - do srede po vrtcih. Otroci enega vrta so obiskovali vrstnike drugega, se med seboj spoznavali in igrali. Programe so pripravili vzgojitelji, ki so v matičnem vrtcu najbolj uspeli. Vzgojitelji so na tem področju pokazali izredne dosežke. Tako je bila akcija spoznavanja vrtecev, njihovega dela, ustvarjalnosti in domiselnosti koristna tudi za povezovanje vzgojiteljev.

Vrhunec je bil v četrtek, 7. oktobra v domu Španski borci. Dopoldan so vzgojiteljice iz Jarš in Pedenjeda-Polje pripravile tri predstave za otroke. Otroci so bili nad igracami, ki so jih vzgojiteljice same pripravile za otroke, nadvse navdušeni. Aktivno so sodelovali pri predstavi in po njej oponašali igralce ter peli njihove pesmi. Resnično dogodek, ki je bil vreden ogleda.

nekaj starih računov, smo ugotovili, da naš strah ni bil upravičen. Neskončno število vrtljakov, najrazličnejših vozil, piramide, ladje, kino in delfini, vse to je bilo v dežju še bolj noro! Na vlaku smrti smo ugotovljali, kako dragoceno je pravzaprav naše življenje in si obljubili, da nikoli več ne naredimo nobene neumnosti, če le pridemo živi na trdna tla. Tam pa so bile vse obljube k sreči hitro pozabljene.

Vsi smo neskončno uživali v tej nori pravljici deželi. V mokro in vrtljivo vzdušje se je skoraj takoj za otroki vživel Boris, ki parka kar ni mogel zapustiti, sekretar LDS pa si je nabiral moči za utrudljivejši stvari.

Popolndan so otroci in vzgojitelji pripravili prvo revijo otroških pevskih zborov in plesnih skupin. Gledalci, ki jih je bilo skoraj še enkrat več kot je sedežev, so navdušeno nagrajevali dosežke otrok. Akcija IGRAJMO SE SKUPAJ je tako nadvse uspela in preseгла vsa naša pričakovanja in želje. Organizatorju, Občinski zvezi prijateljev mladine in predstavnikom izvršnega sveta naše občine je dokazala, da je v naših vzgojiteljih še neizčrpna moč ljubezni do otrok, ustvarjalnosti in domiselnosti ter žrtvovanja lastnega prostega časa. Le tako so namreč mogoča doživetja, ki smo jim bili priča.

Prav ti dosežki nas še tesneje povezujejo in hkrati tudi obvezujejo, da z vsemi svojimi močmi in zmožnostmi to negujemo, vzpodbujamo in bogatimo.

To so bile tudi pozdravne besede g. Branka Matjašca, predsednika izvršnega sveta občine Ljubljana Moste-Polje, ki se je skoraj z vsemi svojimi najožjimi sodelavci udeležil zaključne prireditve. Zaključne besede zahvale predsednice Občinske zveze prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje ga. Erike Račič so bile pospremljene s sočasnimi petem pesmi KO SI SREČEN tako občinstva kot nastopajočih otrok. Resnično lepo doživetje.

● OSNOVNE ŠOLE BODO PRIPRAVILE ŠOLSKE OTROŠKE PARLAMENTE.

Osrednja tema parlamenta v letošnjem letu je BREZ NASILJA - ZA PRIJATELJSTVO. Naslov je sicer izredno širok, osredotočili pa se bomo predvsem na medsebojne odnose v okviru vzgojno-izobraževalnega procesa. Razpravljali bomo o medsebojnih odnosih, o šoli in učiteljih in šele nato širše v kraju in celo v svetu.

O vseh predlogih bo razpravljal učiteljski zbor in sprejel tudi potrebne ukrepe in naloge. O teh bodo na skupnem sestanku obvestili predstavnike razredov in tudi določili predstavnika za občinski parlament, ki bo predvidoma 10. novembra 1993.

Da parlament jemljemo resno, potrjuje tudi priprava kulturnega programa, ki bo uvelod parlamentarno razpravo in s tem dal dogodku posebno svečano obeležje.

MARTIN ROZMAN

FESTIVAL OTROŠKIH GLEDALIŠKIH IGER

Od 30. oktobra do 18. decembra 1993 bo v Kulturnem domu Španski borci potekal prvi slovenski festival otroških gledaliških iger za nagrado ZLATA PALČICA. Vsako soboto se bodo vrstile najboljše otroške predstave slovenskih gledališč. Odprte in zaključno slovesnost ob podelitvi nagrad bo prenašala TV Slovenija. Žirija bo podelila nagrade za najboljšo režijo, scenografijo, kostumografijo, glasbo, moško in žensko ter stransko vlogo. Občina Lj. Moste-Polje bo v okviru festivala financirala eno od predstav, podpira pa tudi vodstvo Kulturnega doma Španski borci v želji, da bi festival poklicnih slovenskih gledališč za nagrado Zlata Palčica postal tradicionalen.

Redni obiskovalci festivala si lahko priskrbijo abonmajske vstopnice. Cena abonmaja, ki vključuje osem predstav, je 2.000,00 SIT, cena posamezne vstopnice pa 300,00 SIT. Vstopnice bodo prodajali v Jelovškovem salonu v KD Španski borci od 9. do 13. ure in od 16. do 19. ure ter uro pred predstavo pri blagajni Kulturnega doma. Rezervacije sprejemajo po telefonu 14-04-183.

PROGRAM FESTIVALA:

30. 10. ob 16. uri - ODPRTJE FESTIVALA in igra O. Preusslerja RAZBOJNIK ROGOVILEŽ (Moje gledališče, Ljubljana)

6. 11. ob 16. uri - MOJCA POKRACULJA, ljudska pravljica (PG Kranj)

13. 11. ob 16. uri - Martha Swintz: KRALJEVI SMETANOVI KOLAČKI (PDG Nova Gorica)

20. 11. ob 16. uri - Bogomir Veras (po Grimmu): ZELENA KAPICA (SLG Celje)

27. 11. ob 16. uri - G. A. Bürger: LAŽNIVI KLJUKEC

4. 12. ob 16. uri - Robert Thayer: ANA IN KRALJ, KI JE PADEL IZ PRAVLJICE (PG Kranj)

11. 12. ob 16. uri - Erik Vos: PLEŠOČI OSLIČEK (Moje gledališče, Lj.)

12. 12. ob 10. uri - Milan Jestih (po Andersenu): CESARJEVA NOVA OBLAČILA (SSG Trst)

18. 12. ob 16. uri - PODELITEV NAGRAD in predstava zunaj konkurence: Grimm-Valič: JANKO IN METKA LETA 2000 (Moje gledališče, Ljubljana)

29. 10. 1993 ob 20. uri v KD Španski borci v monodrami Gilberta Leautierja RAGLJA SPET RAGLJA nastopila igralka Meta Vranič. Ob predstavi bodo odprli tudi razstavo njenih likovnih del. Ogledate si jih lahko do 3. 11. 1993 in sicer vsak dan od 9. do 13. ure in od 16. do 19. ure v Jelovškovem likovnem salonu.

POPRAVEK

V 7. številki Naše skupnosti smo v sestavku Nova sezona Mojega gledališča pomotoma zapisali, da so pločnik in cvetličnjake pred KD Španski borci poslikali otroci OŠ Riharda Jakopiča. Pločnik in cvetličnjake so poslikali navdušeni likovniki OŠ BOŽIDARJA JAKCA. Učenci, izbrani iz dveh drugih razredov in iz likovnega krožka, so ustvarjali pod mentorskim vodstvom prof. Bajrovica. Za neljubo napako se opravičujemo. Uredništvo

OB PRENOVI SPOMENIKA

Pri zgodovinskem krožku smo raziskovali kulturno dediščino pri nas in v naši bližnji okolici. Za pomoč smo prosili tudi strokovnjake in institucije.

Ko smo iskali podatke o spomeniku vojakom domačinom, padlim v 1. sv. vojni (stoji v Polju pred pokopališčem, odkrit je bil leta 1926; kip je delo Lojzeta Dolinarja, oprijelo se ga je ime Kranjski Janez), smo se obrnili tudi na gospo Anko Doma iz Občinskega sekretariata za gospodarstvo in družbene dejavnosti. Prijazno se je odzvala in nam povedala vse o obnovi tega spomenika (rekonstrukcija je bila končana leta 1992). Na koncu pa nam je svetovala, kako naj nalogo zaključimo s konkretnim delom.

Odločili smo se poiskati spomenik, potreben obnove.

● Pikin dan v Velenju

Na Pikin dan smo se odpeljali 9. oktobra 1993 z avtobusom. Ko smo prispeli v Velenje, smo šli v Rdečo dvorano. Po svojih željah si je vsak lahko ogledoval in sodeloval v različnih Pikinih delavnica. Klobučnika Meta in Robert sta na odru razveseljevala otroke iz raznih krajev Slovenije. Peli so tudi otroci in med njimi tudi Heidi. Bilo je super! Barvali smo krožnike in se igrali razne igrice. Spustili smo dvesto golobov miru. Nastopile so tudi mažoretke in godba na pihala.

Hitro je minil doživljaj poln dan in odpeljali smo se v Ljubljano.

Maja Babnik
PŠ Hrušica, 3.r.

Otroci so bili srečni in zadovoljni, za kar gre zasluga CIDM-u, ki se trudi za čim boljše preživljanje prostega časa mladih. Poleti je organiziral različne delavnice in izlete, ki se jih je udeležilo lepo število mladih. Tudi tisti, ki so se z njegovo pomočjo zabavali v Gardalandu, so si ga prav gotovo zapomnili in je tako postal še bolj njihov. Res je bilo lepo.

Pa še obvestilo. Center interesnih dejavnosti mladih je odprt tudi za vaše želje in pobude, spremenjena pa je telefonska številka. Od zdaj naprej kličite 1401-244, int. 205.

P.S.: Ko boste šli mimo občinske stavbe, boste pred njo morda ugledali nepregledno množico otrok in pomislili boste, da je to napad na skupščino. Mogoče bo spet CIDM, ki bo mlade popeljal na zabaven izlet, morda pa vendarle ne. Priдруžite se jim v vsakem primeru.

URŠA PONDELEK

ali in tudi šolanjem za ta poklic. Gledali smo potrpežljivo in natančno delo strokovnjaka. Oči in roke restavratorja so neutrudno delale. Njegovo dleto je okusilo že mnoge stare stvari, takrat pa je pred našimi očmi spomenik dobival nekdanjo podobo.

Ob končanem delu smo se vsi sodelujoči zbrali ob spomeniku, prinesli rože, prižgali svečo in povedali nekaj priložnostnih besed. Zvedeli smo, da bodo opravili še nekaj manjših del: prebarvali ograjo, zamenjali pesek, uredili zid. Skupaj smo si ogledali še en skupinski grob, posvečen borcem NOB, kjer se je zelenje že močno razraslo. Tudi za to bodo poskrbeli.

Med ogledom restavratorskega dela smo vse bolj spoznavali, koliko ljubezni in truda je treba vložiti v neko stvar, da se povrne v prejšnje stanje. Sklenili smo, da sami nikoli ne bomo namerno poškodovali nobe-



Zato smo se odločili, da pošljemo pobudo za obnovo spomenika na Občinski sekretariat. Opremlili smo ga tudi s fotografijo.

Delo je v okviru javnih del prevzelo podjetje Ulrih iz Ljubljane. Povabili so nas, naj si ogledamo, kako tako delo poteka. Delno smo se s tem seznanili že v šoli, saj nam je g. Bogovčič iz Restavratorskega centra o tem pripravil razstavo, razlagal pa nam je tudi ob diapozitivih. Na pokopališču pa nam je g. Zidar razložil posamezne faze obnove, seznanil nas je z materi-

nega spomenika ali česa drugega. Na sprehodu po pokopališču pa smo spoznali, da bi tu lahko potekala prava učna ura, saj so se udeleženci obeh svetovnih vojn znašli nazadnje tu.

Vedeli smo, da smo lahko na ta način prispevali k urejenosti pokopališča pred 1. novembrom.

Za zgodovinski krožek OŠ Zdobrova
PETRA REKAR in mentorica
MAJDA TEKAVEC

S CIDMOM V GARDALAND

Pred občino se je zbrala nepregledna množica mladih. Obrabi so jim žareli v železi po tveganih pustolovščinah. Center interesnih dejavnosti mladih - CIDM je organiziral izlet v Gardaland. Bila je sobota, trideset minut čez peto zjutraj.

Dva avtobusa otrok, polnih pričakovanj, sta gladko zdrsela po beli cesti proti Italiji. Ne naši ne italijanski cariniki na vso srečo niso odkrili prepovedanega blaga, ki smo ga tihotapili v skrivnih žepih, še kamere in fotoaparata ne! Naše zadovoljstvo je kalilo edinole sonce, ki je trmasto ostalo na slovenski strani. Bali smo se, da Gardaland v dežju ne bo tako prijazen, a po petih urah vožnje, ki jo je ves čas spremljala prijetna glasba, poravnali pa smo tudi